

## МАРШРУТАМИ РАЙОННОЙ КОМИССИИ: ПРИАНГАРСКИЙ

В НЕЧУЖОМ  
ПОСЕЛКЕ

Когда рабочая группа районных руководителей прибыла в п. Приангарский, начальник первого отделения учреждения К-100 В. Е. Жук, здороваясь с нами, сказал:

— Ну вот, хоть раз в чужой поселок комиссия приехала... Зам. главы районной администрации Я. Г. Кучерук не согласился:

— Для нас все поселки одинаковы.

— Вот тут приезжали до вас, рекомендовали, в целях экономии солярки, закрыть клуб, другие объекты соцкультбыта, в т. ч. теплицу. Вот я и хочу спросить: а зачем тогда жить здесь!

Встреча, на которой присутствовали офицеры отделения, проходила в штабе ОИТК.

Василий Ефремович «обрисовал» положение, сказав, что в этом году отделению нужно заготовить 190 тысяч кубометров древесины (65 тысяч уже готовы к сплаву). Однако коллектив решил постараться и сделать больше — 250 тысяч кубометров. Это, если можно так сказать, встречный план. Техсырье решено не поставлять в Лесосибирск из-за больших затрат.

По итогам прошедшего года отделение оказалось рентабельным, т. е. самоокупаемым. Самостоятельно содержит соцкультбыт (за счет сельсовета — ставка библиотекаря), платит за питание детей в школе. Большая теплица действует практически круглый год, овощи из нее поставляются детям с половинной скидкой, при этом ребяташки не делятся на своих и чужих, т. е. не «кастовских».

Кежма находится «под боком», но уже два года нет с ней связи. По словам В. Е. Жука, закуплена радиорелейная станция, и эта проблема вскоре решится. Пока же переговоры возможны лишь с Кодином, с управлением.

С пожарной техникой тоже не просто — на балансе две очень старые машины. Несмотря на это, пожарники свое дело знают. Это показали случаи загорания школ в Приангарском и Новой Кежме.

По поводу требуемых Кежемской больницей 15 миллионов, затраченных ею на лечение работников учрежде-

ния К-100 в прошлом году, руководитель отделения сказал, что все деньги идут в управление, и он не может самостоятельно заключать договора и расплачиваться за услуги хоть деньгами, хоть брусом. Поэтому вопрос необходимо решать в Кодинске. Добавил также, что в Лесосибирск был отправлен плот в пределах двух тысяч кубометров древесины, деньги за который пойдут на приобретение медикаментов для центральной районной больницы.

Небезынтересно было узнать, что сотрудников здесь немногим менее трехсот. В связи с переводом К-100 в подчинение УВД Красноярского края подули ветры перемен. Отделению передаются функции охраны, а это значит, что солдат в нем больше не будет. Охрана будет осуществляться наемными контролерами.

В отделение входят, кроме п. Приангарский, еще поселки Согра, Народимский, который попадает в зону затопления, да еще есть захтовый участок в п. Строителей. Осужденных насчитывается около 1200. Во время нашего присутствия в Приангарском как раз ожидали приезда комиссии по вопросам амнистии, которая большинства эков не коснется: на волю уйдут лишь 50—100 человек.

По жилью особых проблем нет; есть свободные квартиры в Согре. С дровами — тоже: за зиму около 20 тысяч кубометров было отправлено в сторону Кежмы, да столько

же требуется самим приангарцам.

Василий Ефремович особо отметил, что в последнее время стало больше взаимопонимания с управлением учреждения и с руководством района, и уже не слышно громогласных криков «Долой К-100!» в прессе. А это создает предпосылки для более плодотворной работы.

ЧЛЕНЫ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ответили на вопросы присутствовавших на встрече офицеров.

Говоря о тяжелом финансовом положении в торговле, председатель РСПС В. М. Глызин подчеркнул:

— Нас не кооперативы вытесняют, нас государство уничтожает методом непомерных ссуд, кредитов, налогов. Убытки растут как снежный ком. В прежние годы в марте уже стояли в речных портах контейнеры под досрочный завоз продуктов. Теперь этого нет. Посылаем машины, завозим товары, если позволяет дорога, мелкими партиями. Но это не выход из положения... Если государство не поможет, не примет мер, кооперативная торговля прекратит свое существование и жители села останутся без товаров первой необходимости.

На встрече были подняты вопросы о дорогах: «Почему каждый месяц ОИТК налоги за дороги платит по 11—13 миллионов рублей (ДРСУ в Кежме ликвидировано), а АО «Кежмалес» район освободил от налогов? Оно ни метра дорог не сделало, а по нашим лес возит...» О кормах для подсобного хозяйства отделения, где имеется около 50 голов крупного рогатого скота:

«Коровы у нас, из-за нехватки кормов, березы обгрызают. Нельзя ли выделить часть угодий на островах?» Об участком инспекторе, который необходим в Приангарском. О налоговой инспекции, работники которой штрафуют, но не хотят подсказывать бухгалтерам как и что необходимо делать, и т. д.

Особый разговор был о школе, где увольняются шесть учителей. Как сказал на сей счет начальник руно В. В. Умрихин, теперь выпускникам вузов выдается свободный диплом, и они едут на работу куда хотят. По направлению их, как прежде, не отправляют. В этом сложность. Поэтому, чтобы педагоги захотели приехать в Приангарский, нужно создать для них приемлемые условия. На вопрос, нельзя ли детский сад передать на баланс района, Виктор Васильевич ответил,

в районе на сегодня осталось только семь ведомственных дошкольных учреждений, все остальные — на бюджете. И пока, по крайней мере в этом году, все будет по-старому.

Несмотря на порой резкие высказывания, встреча прошла в спокойной, дружественной обстановке. Хотелось бы надеяться, что затронутые в беседе проблемы не останутся лишь в виде записей в блокнотах рабочей группы руководителей района, а будут взяты на контроль и общими усилиями решены.